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 وظيفة التحكم
 :تمھید ـ  1

                                          النظام الآلى إلى جزئین : انقسام
                                                        ) O.Pـ جزء المنفذ (ج.م) ( 
                              )                         C.P(  ـ جزء التحكم (ج.ت)

                                                                                           
 
 
 

                
                  

 
 أمر ضروري إذ لا یمكن عزل جزء عن الآخر  نالجزیئیإن تماسك 

 مثال:   ـ  آلة حاسبة  
 ـ  مصعد           
 ..  الخ           ـ   إنارة ..         

      س مـ المرحل الكھرومغناطیسي و الملا2  
 أ ـ تكوین المرحل :             ـ من وشیعة     

 س مـ من ملا                                       
 ـ من دارة مغناطیسیة                                        

 یسي ھو : تولید حقل مغناط ما  دور الوشیعة
 ق) مس (فتح وغلملالادور الدارة المغناطیسیة : التحكم في 

 دور الملامس : تغذیة دارة كھربائیة عن طریق الفتح والغلق 
 التجربة 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 : 1مثال   

 V  220 والمصباح بتوتر كبیر  V  24المرحل بتوتر صغیر في وجوب ملاحظة التحكم 
 عمل في الإستطاعات الكبیرة (المحركات) الملامس : یست

 معلومات

 ج . م أوامر
PO   

 ج . ت
PC    

 أسئلة مطروحة للمناقشة
 ـ بنیة النظام الآلى 

 و ضرورتیھا ـ وظیفة كل بنیة
 ـ أمثلة

 

ـ تفكیك الجھاز من قبل                                                                                                
  التلامیذ

24V 

0V 

220V 

0V 
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 :2تجربة مثال
 

نلاحظ في التركیب الأول أن المصباح ینطفئ عندما نحرر الزر ، إذا أردنا أن نبقي المصباح مشتعلا نضیف  
 ( التي تلعب دور الذاكرة) K Mعند تحریر الزر یبقى المصباح مشتعلا بفضل القاطعة  ذاكرة للتركیب  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 تكوین : نفس التكوین كالمرحل 
 

 V   24 بتوتر صغیر تتغذىـ وشیعة               
 مكونة من صفائح حدیدیة ةمغناطیسیـ دارة              
 ـ ملامس :               

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24V 

0V 

220V 

0V 

KM 

KM 
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 التركیب : 

   
 واحد  اتجاه 

 للدوران 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

والحمایة ضد القوس  الاستطاعةیحتوى على مماسات  لى الفرق بین المرحل و الملامس لكون الأول لانشیر إ
  .الكھربائي والثاني یحتوي على ذلك لكونھ یشتغل باستطاعة كبیرة

 
 
 ـ المقحل في التبدیل :  3  

 صغیر في تیار كبیر ھذه طریقة أخرى للتحكم بتیار 
 ھو العنصر الذي یقوم بھذا العمل ماوني      *ل المقحل : العنصر الإلكترنستعم

   (تكوین المقحل*                                                    
 عمل المقحل *                                                      
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 دارة الاستطاعة دارة التحكم ∽3

24V 

 

F1 

F2 

S1 

S2 
KM 

KM 
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 التركیب :  
 

                                                                           IB     تیار القاعدة عبارة : 
 عن تیار صغیر                                                                          

                                                                   IC تیار في الجامع :         
 عبارة عن تیار كبیر                                                                         

 
 
 
 
 
 
 
 

 معادلة التشغیل :    
VCC = RC IC + VCE 

    *المقحل مانع         
IC = 0 ⇐  IB = 0 

 VCE = VCCومنھ :           
 دور قاطعة مفتوحة  المقحل یلعب    

 IB 〉 IB sat *مقحل مشبع   

β
Csat

Bsat
II = 

                                                                        β التیار : معامل التضخیم  
 

  ⇐   VCE = 0بما أن  
C

CC
Csat R

V
I  sat : saturéمشبع :              =

 I B satتیار القاعدة مشبع :                                                              
 I C satتیار الجامع مشبع :                                                              

 
  مغلقةالمقحل یلعب دور قاطعة 

  
 
 

Rc 

VCC C 

E 

IC 

VCE IB B 

+ 
- 

C 

E 

C 

E 

B ⇔ 

C 

E 

C 

E 

B ⇔ 
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 مقحل مانع                                      مقحل مشبع           

                           
 

  تجربة باستعمال ثنائیة ضوئیةمثال: 
 

                                                                                            
 
 
 
 
 
 
 

 2مثالنعوض ھذا التركیب بالموالي : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

D ثنائیة العجلة الحرة دورھا حمایة المقحل من التوتر العالي للمرحل أثناء توقفھ : 

          (أ)قاطعة   مصباح   مقحل       
 مفتوحة منطفئ مانع(حصر)

 مغلقة متوھج مشبع

Rc 

VCC 

 أ

+ 
- RB 

0V 

220V= 

D 

24V 

+ 

- 
RB 

 منطقیةدارة 
M 
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 دارة منطقیة
 
 
 

       
 
 

 إقلاع مباشر دو اتجاھین للدوران لمحرك لاتزامني ثلاثي الطور.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 منطقیةدارة 
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 دارة الاستطاعة
 دارة التحكم
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   إقلاع محرك تیار مستمر : ذات اتجاه و اتجاھین للدوران 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

KM1  أمامي اتجاه 
اتجاه خلفي  KM2 

 

 المحرك المستعمل ھو محرك سلسلي .ملاحظة: 
بعد  Bالوشیعة نجد مكن طرح سؤال من قبل التلامیذ: لمادا في التركیب الأول ( اتجاه واحد للدوران) ی

 . K Mالملامس 
 . KM2و KM1قبل الملامس   Bللدوران ) نجد الوشیعة  اتجاھینأما في التركیب الثاني ( 

 الجواب:
الوشیعة  للدوران الاتجاھینأما في  الاتجاهالوشیعة(المتحرض) و المحرض لھما نفس  الواحد الاتجاهفي 

و ھكذا نحصل على قلب اتجاه  KM2و المحرض لھما اتجاه  معاكس عندما یشتغل الملامس  )المتحرض(
 الدوران.

  

 اتجاھین للدوران اتجاه واحد للدوران
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